

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 57 期（总第 1310 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 03 月 26 日

---

## 目录

中意签署关于“一带一路”建设的谅解备忘录.....	1
摩纳哥愿与中国加强多领域合作.....	1
美国对墨、加钢铝产品关税有望取消.....	2
美国延长伊拉克与伊朗的电力贸易豁免.....	3



## 中意签署关于“一带一路”建设的谅解备忘录

当地时间3月23日，中国与意大利签署关于共同推进“一带一路”建设的谅解备忘录。意大利成为首个加入“一带一路”倡议的七国集团(G7)成员国。2018年9月，首次访华的意大利副总理迪马约就强调意大利加入“一带一路”的决心。2018年10月，意大利政府专门成立跨部门机构“中国任务小组”，旨在加强意中两国在贸易、金融、投资等领域以及在第三国的合作。老旧的基础设施与政府有限的财政预算之间的矛盾已成为制约意大利发展的因素之一。意大利政府此前已看到基础设施建设方面的问题，一度计划拿出1000亿欧元的基建发展拨款，但由于政府更迭与财政吃紧，大量基础设施至今没有得到维护与更新。“一带一路”将为意大利发展带来新机遇。(新华社/3月24日)



## 摩纳哥愿与中国加强多领域合作

3月24日，国家主席习近平对摩纳哥进行国事访问。习近平指出，当前，中摩双边关系稳步发展，务实合作与时俱进，尤其是在环保、电信、移动支付等新领域走在中欧合作前列。希望双方要坚持开放合作，深化互利共赢。中方欢迎摩方积极参与共建“一

带一路”国际合作。双方要提升两国环保合作水平。中方欢迎亲王基金会在中国开展环保公益行动,不断丰富人文交流内涵。阿尔贝二世亲王代表摩纳哥王室、政府和人民热烈欢迎习近平主席对摩纳哥进行历史性访问。阿尔贝二世亲王表示,摩纳哥愿拓展同中国在科技、创新、生态环保、野生动物保护、可再生能源等领域合作,愿推动摩中人文交流,增进两国人民友好。(人民网/3月25日)



## 美国对墨、加钢铝产品关税有望取消

美国贸易代表罗伯特·莱特希泽近日表示,美方正着手取消对墨西哥和加拿大钢铁和铝产品征收的关税,后续可能改为施加配额限制,以便让美国企业继续保留从这一贸易壁垒获得的收益。为了消弭贸易争端带来的影响,在满足墨西哥和加拿大要求以及确保钢铁和铝产品关税政策完整性之间,美国迫切需要找到一个“平衡点”,而设置配额或许能够成为不错的选择。然而,对于美国的这一做法,加拿大和墨西哥似乎并不领情。墨西哥官员表示,双方的谈判正在进行,而墨方的立场是,美方“不应设置关税和配额”。加拿大有关方面也表示,需要和美国恢复自由贸易。(中国贸易报/3月25日)



## 美国延长伊拉克与伊朗的电力贸易豁免

近日，美国国务院发布对伊拉克购买伊朗电力的第二个三个月的豁免。美国官员表示，尽管华盛顿对伊朗采取制裁措施，但为了不破坏伊拉克这个饱受战争蹂躏的国家，决定允许伊拉克从伊朗购买电力，因为伊拉克依赖伊朗的天然气和电力来应对常常因停电引发的动乱。不过，美国称虽然这项豁免旨在帮助伊拉克缓解能源短缺，美国仍继续与伊拉克讨论与伊朗有关的制裁。美国希望伊拉克自身提高能力和进口多样化。（驻伊朗经商参处/3月24日）